

# 城市污水提质增效及防水排涝专家研讨会举行 院士专家“把脉”榕城治水管水

■记者 李锦清/文 陈暖/摄

福州晚报讯 昨日上午,2023年城市污水提质增效及排水防涝专家研讨会在福州举行。

本次研讨会由城乡建设局、市城区水系联排联调中心等单位主办,以“水润榕城,韧性发展”为主题,邀请中国工程院院士、全国工程勘察设计大师及全国40多个城市的业内人士参加,为福州的城市污水提质增效及排水防涝工作建言献策。

专家们结合中外城市实践案例,带来“城市雨污同治提质增效关键”“内涝防治技术标准与规划案例”“城市雨水系统与内涝风险管控”等主题的分享。与会的福州专家结合本地实践,分享了关于“从‘设防城市’走向‘韧性城市’——极端暴雨视角下城市建设的思考”“污水提质增效

工作思考与实践”两个主题的思考。

近年来,福州在全国首创城区水系联排联调工作机制,城区黑臭水体基本消除,生活污水收集效能明显提升,排水防涝能力持续提高,城市安全韧性显著增强,并于今年10月荣获联合国人居署城市可持续发展领域高级别奖项“全球可持续发展城市奖”。

福州如何进一步做好城市污水提质增效及防水排涝工作,持续推进可持续发展城市建设?受邀的院士及专家现场“把脉”,为福州更好治水管水贡献智慧。

“在污水提质增效领域继续下功夫,完善管网系统,截住流向内河的污水,同时‘调活’内河,让河水持续流动起来,福州城区水环境还会有更大的改善。”中国工程院院士徐祖信表示。

全国工程勘察设计大师



祥坂污水处理厂。

李艺表示,市城区水系联排联调中心科学指挥调度平台可进一步完善对城市管网系统和城市排涝泵站系统的调度,“治水大脑”进一步迭代升级,将帮助福州在应对台风天气和极端性降水天气时,取得更为显著的治水成效,在全国治水管水领域树立更好的典范。

市城区水系联排联调中心相关负责人介绍,将积极吸纳研讨会上院士、专家为福州城市发展提出的意见,争取总结形成一批具有参考价值的理论研究成果,为福州深化治水管水工作积蓄更多动能,为福州的韧性城市建设和可持续发展贡献更大力量。

## 前10个月我省民间投资 同比增长11.4%

■记者 马丽清

福州晚报讯 省政府新闻办昨天召开新闻发布会,介绍我省民间投资和工程建设领域服务民营经济发展的情况。今年前10个月,扣除房地产开发投资,我省民间投资同比增长11.4%,比同口径的全省投资高1.3个百分点。

省发改委多措并举促进民间投资稳步发展,推出项目推介“三清单”、项目融资“三渠道”、项目协调“三机制”和项目服务“三保障”,让民间资本“会投”“能投”“敢投”“想投”。

搭建全省统一的向民间资本推介平台,建立重大工程和补短板、重点产业链供应链、完全使用者付费的特许经营等三张项目清单。截至目前,在全省平台储备推介项目578个、总投资4080亿元,其中在国家平台公开推介项目276个、总投资2373亿元。

下一步,省发改委将建立全省重点民间投资项目库,筛选一批符合条件的民间投资项目入库,并与要素保障部门、金融机构共享项目清单,加强项目资金、要素等保障,推动一批民间投资项目加快实施。

## 连江县直机关工委: 让主题教育“声”入人心

■记者 郑瑞洋

福州晚报讯 为推动主题教育“声”入人心,昨日,由连江县直机关工委主办、连江县委宣传部党总支和连江县融媒体中心党支部协办的“学思践悟新思想 砥砺奋进建新功”示范“微型党课”评选活动决赛,在连江县文笔小学举行。

连江县委党校的黄梦靓以《向海图强》为题,解读了“海上福州”战略构想;连江县公安局的林福贵分享了公安干警用温暖守护平安的故事……决赛现场,12位选手深挖基层故事、展示基层风采,提供了一批“党味”纯、“鲜味”浓、“土味”足、“回味”深的微党课。

经过激烈角逐,决赛评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名。现场颁发县直机关微党课讲师团讲师聘书19份,为3个县直单位颁发“最佳组织奖”。

下一步,连江县直机关工委将持续深化“党课开讲啦”活动,开辟“线上微课堂”,分批次展播“微党课”视频,打破传统课堂的时空界限,营造“云”上听课、“指尖”学习的新风尚。同时,分批开展“微党课进机关”活动,组织讲师团讲师深入县直机关各基层党组织开展主题教育宣讲活动,进一步引导广大党员干部在新征程上不断凝聚发展新活力、激发干事创业新动能。

## 喜迎中国侨智发展大会

### “侨智汇”竞赛 18日至20日举行 近700人参赛,总奖金超200万元

■记者 马丽清

福州晚报讯 昨日记者获悉,中国侨智发展大会“侨智汇”竞赛将于18日至20日举行。目前,赛事共吸引375支

赛队的近700名选手报名。

据悉,“侨智汇”竞赛包括一场涡喷表演赛、两场擂台赛以及三场挑战赛。其中,两场擂台赛考验的是无人机续航和轻量能力,三场挑战赛考验

的是无人机竞速、静音和负重能力,涡喷表演赛在马琅琅举行,其他5场赛事分别在鼓楼、仓山举行。

此次竞赛的总奖金超过200万元。其中,涡喷表演赛

最佳飞手可获得奖金20万元,两场擂台赛冠军每场奖金16万元,三场挑战赛每场冠军奖金16万元、亚军10万元、季军6万元、优胜奖1万元。

## 福清八项举措服务侨胞回国落户

■记者 王光慧  
通讯员 林晨怡

福州晚报讯 昨日记者获悉,福清市侨办推出八项惠侨举措,为侨胞回国落户提供暖心服务。

据悉,这八项惠侨举措包括增派业务骨干、调整窗口数

量、加强部门联动、推进电子化进程、压缩办件时长、延长服务时间、推行容缺受理、增加便民举措。

福清侨办窗口远程为海外侨胞视频答疑解惑,侨胞可以提前准备好相关材料方便回国办理,避免因部分重要资料未随身带回国,影响办件

进度。此外,福清还联合公安部门推出落户委托书线上“拍照认证”等便民措施,进一步提升办件效率。

“申请人只需在福清市市民服务中心侨办窗口提交相关材料,即可‘一窗受理,一次出证’,大幅提升了办事效率。”福清市侨办工作人员介

绍,2022年至今,已协调解决华侨回国定居历史疑难件125件。

福清市是全国著名侨乡,旅外乡亲约160万人,分布在世界155个国家和地区。年初以来,福清市侨办联合当地公安部门已为约3000名侨胞办理回融落户手续。

## 福州持续开展市容环境整治 农大地铁站外“两车”停放更规范

■记者 赵铮艳

福州晚报讯 经过福州地铁5号线农林大学站的市民会发现,站外“两车”停放更规范,通行也更顺畅了。

近期市城管委以第一届中国侨智发展大会召开为契机,持续推进市容环境品质提升竞赛专项行动,全力营造干净、整洁、有序的市容环境,以良好的城市面貌喜迎八方宾客。

农林大学地铁站B出口人流量大,且紧邻多所院校,

周边非机动车停放需求大,车位供不应求,造成非机动车在路面无序停放,对出行造成影响。

市城管委市容监管处第一时间会同仓山区城管局、属地建新镇政府到现场查看,研讨整改方案。

最终,执法部门取消农林大学地铁站B出口约30米范围的非机动车停放点,并在该处人行道上配套安装了不锈钢护栏设施,同步下线该处共享单车电子围栏停放点。

同时,执法部门疏堵结合,协调农林大学在其入门口建一处内部停车场,可容纳电动车500辆左右;在农林大学地铁站B出口对面人行道新增非机动车停放点,疏导周边车辆停放。

“我们实行柔性执法,对禁停区内的电动车先进行贴单告示,并在周边明显位置设置了禁停告示牌。建新镇城管中队加强日常巡查,对告知后仍乱停放的电动车予以搬离。”仓山区城管局市容科有关人士介绍,共享单

车企业也加强日常巡查管理,每日巡查整理车辆情况在工作微信群上传现场照片反馈。

经过近一段时间的整治,农林大学地铁站周边电动车和共享单车乱停放现象明显改善。

市城管委有关人士表示,将进一步加强日常督查和“飞行检查”,继续跟踪督促属地城管和共享单车企业加强长效管理,确保农林大学地铁站周边非机动车停放长期有序。

## 学思想 强党性 重实践 建新功 传承弘扬“四下基层”优良传统

### 联发臻品公馆交房通知

尊敬的业主:  
联发臻品公馆已具备交房条件,将于2023年12月23日集中办理交房。请您按交房通知书约定的时间,携带相关文件及费用至“联发臻品公馆项目”办理房屋交接手续。详情咨询:17705005882。  
特此通知

福州榕盛置业有限公司  
2023年12月15日